
Eksempel på - Avtale om firmabil
Det vert presisert at dette dokumentet er av generell art og at teksten må tilpassast verksemda til den enkelte.

Mellom 






 som arbeidsgjevar og

som arbeidstakar er det inngått følgjande avtale:
1. Generelt

Arbeidstakaren har i form av stillinga si som 





rett til fri bil. Arbeidstakaren sin disposisjonsrett til bilen skal ikkje gå ut over det som går fram av denne avtalen.

2. Bilen


Arbeidsgjevaren stiller følgjande bil til disposisjon for arbeidstakaren
(nemning av merke og type køyretøy): 


Bilen skal ha følgjande utstyr:


Arbeidsgjevaren har rett til å utstyre bilen med reklame etter avtale med arbeidstakaren.

3. Bilen er eigedomen til arbeidsgjevaren / er leasa 


jfr. leasingavtale med bedrifta: 





Dato for avtalen: 



4. Disposisjonsrett

Arbeidstakaren har den fulle bruksretten til bilen så lenge denne avtalen gjeld. Arbeidstakaren har i samsvar med denne avtalen rett til også å bruke bilen til privat køyring i fritid og ferie. Arbeidsgjevaren har likevel rett til å disponere bilen etter nærmare avtale med arbeidstakaren, f.eks. under feriar. Arbeidstakaren kan då krevje at arbeidsgjevaren stiller ein annan bil til disposisjon. 


Utover dette gjeld: 






5. Ansvar

Arbeidstakaren har det fulle ansvaret for at bilen vert køyrd og elles behandla på forsvarleg måte. Når bilen ikkje er i bruk, skal han vere parkert på forsvarleg måte og på forsvarleg stad. Arbeidstakaren pliktar vidare å sjå til at bilen er i forskriftsmessig stand, og har vidare ansvar for at bilen vert send til regelmessig service og ettersyn (jf.  serviceheftet til bilen). Dersom det inntreffer forhold som har betydning for denne avtalen, og som arbeidstakaren må forstå at arbeidsgjevaren bør få kjennskap til, skal arbeidsgjevaren straks underrettast om dette. Dersom bilen vert skada eller valdar skade på tredjemanns person eller gods som pådreg arbeidsgjevaren utgifter, kan arbeidsgjevaren søkje regress hos arbeidstakaren etter reglane i lov om skadeserstatning, kapittel 2.

Arbeidstakaren pliktar å føre køyrebok for all køyring i arbeid. Dersom bilen vert lånt bort, ber arbeidstakaren det fulle ansvaret ved bilen også i utlånsperioden, i samsvar med reglane i denne avtalen.

6. Service, verkstad m.m.

Arbeidstakaren er ansvarleg for bestilling av service og eventuelle reparasjonar, at serviceskjemaet til bilen vert følgt, og at utført service vert ført opp i serviceheftet. Service på bilen skal utførast hos bedrifta: 











Reparasjonar av bilen skal utførast hos bedrifta:

Ved reparasjonar skal arbeidstakaren alltid hente inn skriftleg anbod frå verkstaden, der arten på oppdraget, kostnader og tidsbruk går fram. Ved reparasjonar som ein reknar med vil overstige kr 


 skal arbeidsgjevaren kontaktast før verkstadsavtalen vert inngått.

7. Forsikring

Arbeidsgjevaren pliktar å sørgje for at bilen til kvar tid er forsvarleg forsikra. Forsikringa skal dekkje følgjande:

8. Kostnader

Arbeidsgjevaren dekkjer alle utgifter som knyter seg til drift av bilen, vedlikehald, forsikring og årsavgift.

9. Eventuelt







  den 




(Stad) 
(Arbeidsgjevar) 



(Arbeidstakar)

